
БиХ  су  потребни  конкретни
приједлози  за  будућност  без
виза
 

Стварни напредак у ублажавању визног режима за грађане БиХ
може се остварити само ако политичари претворе изборна обећања
у  практичне  мјере,  изјавио  је  данас  високи  представник  и
специјални представник ЕУ Кристијан Шварц-Шилинг.

Високи представник/специјални представник ЕУ је рекао како би
припреме за ублажавање визног режима могле започети наредне
године, док би потпуна либерализација визног режима услиједила
након тога, ако БиХ спроведе неопходне реформе. Ублажавање
визног  режима  подразумијева  поједностављивање  процедура  за
издавање  виза  за  поједине  категорије  путника,  мање
документације која се доставља уз захтјев за издавање визе,
издавање већег броја виза које омогућавају неколико улазака и
излазака из стране земље, издавање виза на дужи временски
период, укидање или смањивање трошкова издавања за поједине
категорије путника и скраћивање рока за обраду захтјева.

Кристијан Шварц-Шилинг, који је лобирање за ублажавање визног
режима почео чак и прије него што је преузео дужност високог
представника/специјалног представника ЕУ, истакао је како је
Франко Фратини, потпредсједник Европске комисије и комесар за
питања  из  области  правде,  слободе  и  безбједности,  у
разговорима са Кристијаном Шварц-Шилингом исказао спремност да
се настави рад на ублажавању визног режима.

“Међутим,  још  увијек  постоје  препреке  које  је  потребно
превазићи да би безвизни режим постао стварност, а те препреке
морају превазићи политичари кандидовани за изборе 1. октобра,”
нагласио  је  високи  представник/специјални  представник  ЕУ  у
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обраћању учесницима округлог стола на тему визног режима који
су данас у Сарајеву организовали Центар за цивилне иницијативе
и Пројекат парламентарне праксе “Исток-Запад”.

Високи представник/специјални представник ЕУ нагласио је како
напредак у ублажавању визног режима не може бити постигнут док
БиХ не заврши са спровођењем свеобухватних реформи. “Дозволите
ми да будем јасан. Уколико се не спроведе реформа полиције и
уколико се не обезбиједи сарадња с Хашким трибуналом, грађани
ове земље ће и даље чекати у редовима за визе. Бирачи треба да
схвате да сваки кандидат који тврди да је за увођење безвизног
режима, а при томе се противи овим мјерама, заправо своје
тврдње не поткрепљује конкретним дјелима.”

Високи  представник/специјални  представник  ЕУ  назначио  је
конкретне мјере које треба да предузму Министарство цивилних
послова  БиХ  и  Министарство  безбједности  БиХ,  укључујући
интеграцију  система  управљања  информацијама  и  исправама  на
различитим нивоима власти, отварање процеса за увођење нових,
биометријских пасоша, успостављање централизованог система за
регистрацију  боравишних  дозвола,  те  унапређење  контроле
безбједности на босанскохерцеговачким границама.

“Данас је сваки политичар који се кандидује за изборе гласан
заговорник безвизног режима за грађане Босне и Херцеговине”,
изјавио  је  високи  представник/специјални  представник  ЕУ.
“Бирачи  морају  обезбиједити  да  њихови  будући  представници
знају  како  да  гласно  заговарање  овог  пројекта  претворе  у
исправно усмјерену и ефикасну подршку рефорама.”  

Текст обраћања високог представника/специјалног представника
ЕУ доступан је у цијелости на: www.ohr.int


